

после бомбового удара, на ул. Гоголя сгорели три дома (№№ 10, 12, 14) и погибло два человека: мужчина 50 лет и красноармеец. По ул. Семёновской были разрушены дома №№ 27, 52, 54, 60. Жильцы не пострадали. Но возле дома № 52 были убиты три патрульных комендатуры города. В дом № 60 – прямое попадание бомбы, которая прошла через потолочное перекрытие и пол и не взорвалась. Зажигательные бомбы были сброшены в районе улиц Мирная и Тускарная. На последней находился дрожжевой завод. Принятыми мерами рабочих завода пожар допущен не был, обошлось без жертв и пострадавших.

В Дзержинском районе на ул. Узенькая были полностью разрушены дома №№ 18 и 20 и частично – дом № 11. Погибло два человека из числа жителей этих домов. В район домов № 16 – 20 по ул. Большевиков сброшено до 15 зажигательных бомб. Пожар возник в доме № 20, но был быстро погашен. В Сталинском районе на ул. Дзержинского в результате бомбового удара был разрушен дом № 35, легкие ранения получили два гражданских лица и один военнослужащий. Одна бомба взорвалась во дворе дома № 7 по ул. Сосновской, осколками стекол были ранены три человека. В развалинах разрушенного дома № 9 был обнаружен труп красноармейца – шофера «энской» части, остановившегося там на ночлег. На ул. Урицкого бомбы угодили в междворовое пространство, не причинив разрушений, но при этом была убита женщина и ранены 6 красноармейцев, находившихся во время бомбежки на открытом пространстве. Общие потери от бомбардировок немецкой авиации 5 апреля 1943 г. составили 26 чел., в том числе 14 – безвозвратные [2, л. 35].

В памяти курян остались воспоминания об одном из самых страшных налетов 1943 г. 2-3 июня на город Курск и железнодорожный узел был произведен налет немецкой авиации, самый крупный из совершенных на объекты советского тыла в дневное время. В течение 22 часов 910 немецких самолётов наносили бомбовые удары по объектам железнодорожного узла, сбросив более 2 тыс. бомб [3, с. 99]. По неполным данным погибло 60 человек, ранено и контужено – 40 человек [2, л. 99]. Варварство агрессорам обошлось дорогой ценой: наши летчики в воздушных боях в районе Курска сбили 114 самолетов противника, кроме того огнем зенитной артиллерии уничтожено 48 немецких самолетов. В плен были взяты 62 немецких летчика. Потери нашей авиации составили 27 самолётов [4, 5 июня]. Последний авианалет на Курск в период подготовки и проведения Курской битвы зафиксирован 21 августа. В оперативной сводке сообщается об одном самолете противника, сбросившего 6 фугасных авиабомб в 150 м от моста через реку Тускарь [2, л. 258].

Налеты немецкой авиации на Курск зафиксированы в оперативных сводках УНКВД и милиции 5 апреля, 11 апреля (два налета), 23 апреля, 24 апреля, 28 апреля, 2 мая, 3 мая, 7 мая, 22 мая, в ночь со 2 на 3 июня, 5 июня (два налета), 21 августа.

Больше всего авиационных ударов пришлось на Кировский район, где имелся крупный железнодорожный узел – 12 (по два налета 11 апреля, налеты 23, 24 и 28 апреля, 2, 7, 22 мая, 2 июня, 21 августа). Шесть бомбардировок зафиксировано в Ленинском районе (5, 23 и 24 апреля, 2 и 7 мая и 2 июня).